
经济学院优秀研究生评定细则

为贯彻执行党和国家的教育方针，培养有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义合格建设者和可靠接班人，树立先进典型，激励学生奋发向上，促进学生全面发展，根据学校有关文件精神（校研【2012】24号）和学院实际情况，特制定本评定细则。

一、评选对象

全日制普通研究生，包括统招统分研究生和委托培养研究生。定向培养研究生和联合培养研究生不能参与资助奖学金评选。

二、奖项设置和评选原则

1、优秀研究生的评选包括三好研究生标兵、三好研究生、优秀研究生干部、社会活动积极分子和优秀毕业研究生五类。
2、毕业年级只能参加优秀毕业研究生的评选，其他年级可参加其他奖项的评选。

3、一人不可同时获得两类优秀研究生荣誉称号。

三、奖项指标

根据研究生院下达的指标额度，结合本院学生申请情况，由学院分配各年级指标数和各奖项指标数。

四、评选条件

1、 优秀研究生评选的必备条件：

（1）坚持四项基本原则，遵守国家法律法规；遵守学校、学院各项规章制度，服从研究生工作安排。

（2）热爱集体，尊敬师长，团结同学，有良好的个人品德和行为规范。

（3）明礼诚信，为人正派，积极参加集体活动。

（4）该年度所有课程全部及格。

2、 三好研究生标兵评选条件：
（1）校三好研究生标兵是学校授予研究生个人的最高荣誉称号，要求研究生在政治、思想、品德、学业、工作能力等诸方面表现特别突出，得到师生一致好评，在各方面都能代表先进，堪称学生楷模。

（2）满足三好研究生的评选条件。

3、 三好研究生评选条件：

（1）学习勤奋，成绩优良，专业核心课程（高级微观经济学、高级宏观经济学、中级计量经济学）平均成绩在80分及以上，全部学位课程单科不低于70分，且排名占专业前30%。

（2）积极参加经认定的社会及集体活动，其中参与学院活动情况参见内部考勤表，其他活动个人递交有效申报材料。
（3）注重创新能力的培养，具有较强的科研能力，在课题研究中取得了一定的成绩。
4、优秀研究生干部评选条件：

（1）工作积极主动、认真负责，在各项工作和活动中起模范带头作用，团结同学，热心为大家服务，具有吃苦耐劳和无私奉献的精神；
（2）学习勤奋，成绩优良，专业核心课程（高级微观经济学、高级宏观经济学、中级计量经济学）平均成绩在80分及以上，或者排名占专业前50%；
（3）担任干部工作满一年及以上；
（4）个人获得省级以上、校级、院级奖励，获得各类校级十佳评比活动优秀者，个人所在组织获得省级以上、校级、院级集体荣誉，研究生德育助理的分管工作学校年末考核中评比为“优”，本科生班主任带领班级期间获得校级优良学风班称号等情况都予以优先考虑。
5、社会活动积极分子评选条件：
参选人必须满足以下条件中的其中一个条件：
（1）该年度必须有5次以上作为组织者或重要参与者参加各种集体活动。
（2）在院系举办的各类文体活动或比赛中获得团体项目第一名，个人前三名。
（3）在校级和校级以上文体活动或比赛中获得团体项目前三名，个人前8名。
6、优秀毕业生评选条件：

参评学生应该没有任何违约经历（因考取公务员、选调生违约的情况除外），同时必须满足以下条件中的任何一个条件：

（1）学习成绩优良，专业核心课程（高级微观经济学、高级宏观经济学、中级计量经济学）平均分成绩在80分以上。

（2）有较强的学术能力和科研能力，在国内、国际重要刊物上公开发表学术论文，在重大课题研究中承担重要责任并取得了一定的成绩。

（3）在读研期间曾获得研究生优秀奖学金或研究生单项奖学金。

（4）就业时考上国家部委以上公务员者，或者服务基层，面向国家重大战略需求者可直接获得优秀毕业研究生。
五、一学年中有下列情况之一者不能参与优秀研究生的评选：

1、受到党团或学校警告以上处分者；

2、学术研究中有弄虚作假行为者；

3、科研工作中造成重大事故及损失者；

4、学业成绩有不及格情况者；

5、就业工作中，除国家公务员外，有其他情况违约者。

六、评选步骤

1、由学生工作组公布评选细则，分配奖项指标。
2、根据各评选条件，由研究生个人提出申请，申请研究生优秀奖学金者填写《华中科技大学优秀研究生申请审批表》。
3、导师签署意见。

4、在研究生会、党支部、班委会组织下进行群众代表评议和投票，择优确定人选报院学生工作组。

5、院学生工作组审核并予以公示；公示期后，经分管领导签字，报研究生院。

七、附则

1、评选优秀研究生要本着实事求是的原则，坚决杜绝评选中的弄虚作假行为，一经发现有弄虚作假行为，将追究当事人责任并给予严肃处理，取消其所获荣誉称号和奖学金。

2、本细则自发布之日起施行，在学校文件没有实质性变更之前，学院评选工作参照本文件执行。
3、其最终解释权属于经济学院学生工作组。

 经济学院学生工作组

                                                 2012年12月15日
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注：本表必须用黑色墨水钢笔或水性笔填写。

